

Pred širom čitalačkom publikom, ali prije svega pred studentima prvog i drugog ciklusa studijskih programa Fakulteta pravnih nauka Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj Luci, ovih dana naći se još jedan udžbenik neprocjenjive vrijednosti čiji su autori dvojica izuzetnih nastavnika, i to prof. dr Dragan Jovašević, redovni profesor Pravnog fakulteta u Nišu i doc. dr Veljko Ikanović, sudija Vrhovnog suda Republike Srpske i docent na Fakultetu pravnih nauka Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj Luci.

Udžbenik izlazi u izdavaštvu Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj Luci i služice, prije svega, studentima ovog Univerziteta, ali i drugih srodnih fakulteta i visokih škola u pripremanju ispita i drugih oblika nastavnih aktivnosti, a zatim i sudijama, tužiocima, advokatima, policijskim službenicima i svima drugima koji se ovom problematikom u svom svakodnevnom radu bave. On predstavlja, u svakom slučaju, rezultat dugogodišnjeg kontinuiranog interesa dvojice zanimljivih autora od kojih je jedan (prof. Jovašević) višegodišnji pravni teoretičar u oblasti krivičnog prava, a drugi (doc. Ikanović) praktičar sa iskustvom od preko trideset godina rada u pravosuđu, za institute krivičnog prava uopšte, a posebno u onom dijelu koji se odnosi na tzv. Posebni dio krivičnog prava. S druge strane, udžbenik je prilagođen nastavnim planovima i programima visokoškolskih ustanova na kojima se izučava nastavni predmet krivično (materijalno) pravo u ovom kapacitetu, odnosno nakon krivičnog materijalnog prava, opšti dio (u kojem se obrađuju krivično djelo, krivica, krivične sankcije itd.) naravno i posebni dio krivičnog prava. Sama koncepcija, struktura, sistem i metod izlaganja udžbenika upravo su i postavljeni na način da se olakša rad studentima u savladavanju gradiva za pripremanje ispita iz istoimenog predmeta.

Obrada i izlaganje pojedinih krivičnih djela učinjena je na sasvim jednostavan i pristupačan način shodno rješenjima iz Krivičnog zakona Republike Srpske koji je donesen 2003. godine sa četiri izmjene do sada. U svakom slučaju, autori su kroz 19 poglavlja udžbenika, a nakon uvodnih napomena koje se odnose na pojam, predmet, strukturu i sistematiku posebnog dijela krivičnog prava, izložili pojam, osnovne karakteristike, obilježja i elemente bića u osnovnom, kvalifikovanom ili privilegovanom obliku najvećeg broja krivičnih djela shodno rješenjima iz Krivičnog zakona Republike Srpske ("Službeni glasnik Republike Srpske", br. 49/2003, 108/2004, 37/2006, 70/2006 i 73/2010).

Ovaj udžbenik, u svakom slučaju, a posmatrajući i cijeneći njegov cjelokupan sadržaj može poslužiti, pored studenata visokoškolskih ustanova u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini, i kao značajan i zanimljiv

putokaz i široj čitalačkoj publici koja želi da bude upoznata sa osnovnim postavkama savremenog krivičnog prava u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini. Pisanje na zaista pristupačan način i nudi brojne odgovore bilo teorijski, bilo praktično, zainteresovanim za ovu problematiku. Impressionira obuhvatnost materije (zasnovane na obimnom fondu literature o tome napisanoj, sa vrsnom znalačkom selekcijom njenog korišćenja), koja je izložena na pregledan i sistematski sređen način. Od posebnog je značaja i kritička argumentacija izloženog i njihovi stavovi o brojnim razmotrenim pitanjima od kojih neki nesumnjivo imaju značaj prijedloga za buduću zakonodavnu praksu (*de lege ferenda*).

Zadovoljstvo mi je da predložim izdavaču da "Krivično pravo Republike Srpske – posebni dio" štampa kao udžbenik.

RECENZENT
Prof. dr Ljubinko Mitrović

